

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

ПЯТНИЦА  
24  
АПРЕЛЯ  
1942 года  
№ 46 (2426)  
Цена 10 коп.

Успешным проведением подписки на заем трудящиеся нашего района продемонстрировали свою решимость сокрушить наглых немецких захватчиков и как можно скорее. Организованно завершим займовую кампанию! Свои трудовые рубли переплавим в металл и обрушим его на голову гитлеровских бандитов.

## Закрепить успехи в размещении Военного Займа

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ** Совнаркома СССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года было встречено трудящимися нашего района, как и всей страны, с огромным энтузиазмом.

Колхозник и агроном, рабочий и служащий единодушно подписывались на военный заем, проявляя этим самым непоколебимую волю к победе над гитлеровскими захватчиками.

В этом году трудящиеся района в течение одного дня перевыполнили как по городу, так и по селу бюджетную проектировку по займу.

Жена красноармейца т. Гусарова, из Шадринского колхоза, на своем иждивении имеет четверых детей и двух стариков, и все же она подписалась на 500 рублей и 300 рублей внесла наличными.

Таких примеров тысячи.

Шалдежский сельсовет по реализации займа идет впереди. Колхозники подписались на 349 т. р., они перевыполнили бюджетную проектировку в три раза. Средняя подписка на одного трудоспособного в этом сельсовете составила 1200 рублей. Председатель Шалдежского колхоза т. Репин М. В. подписался на 5000 рублей и внес их наличными.

В городе организованно прошла подписка в отделении торга. Здесь при фонде зарплаты 12900 рублей оформлена подписка на 17800 рублей. В хлебокомбинате при фонде зарплаты 17500 рублей рабочие подписались на 21600 руб.

Парикмахер тов. Мужиков М. М. при месячном заработке в 200 рублей подписался на 1000 рублей.

Задача советов района, уполномоченных по займу, комсодов при учреждениях закрепить эти успехи.

Наивысшая сумма подписки должна быть сохранена до полных расчетов по подписке — такова задача.

Опираясь на передовых колхозников нужно в дальнейшем организовать работу так, чтобы к великому пролетарскому празднику 1 мая полностью погасить подписку наличными по селу. Что эта задача вполне нам по силам свидетельствует тот политический подъем, который мы наблюдаем у себя в районе в дни размещения нового займа.

## Колхозники готовят подарки

В Александровском колхозе имени «17 лет Октября» готовят первомайские подарки для бойцов Красной Армии. Бригады тт. Свечин и Шумалов, зав. фермой Цветков, завхоз А. Малышева, колхозники И. Купонов, Н. Сафотов, А. Горев и др. решили к 1 мая послать на фронт посылку.

**В. Воробьев.**

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ВОЕННОГО ЗАЙМА!

### В ближайшие дни оплатим всю подписку

Колхозники Елестратихинского колхоза Ивановского сельсовета дали займы государству 23000 рублей.

Член артели Гусев И. подписался на 2000 рублей, Муравьева О. — на 1500, из которых 1200 внесла наличными. Колхозники Мольков Г., Барышев Н., Дегтярев А. дали государству по тысяче рублей. Тов. Дегтярев всю свою подписку внес наличными.

Колхозники обязались в ближайшие дни уплатить полностью всю свою подписку.

**Н. Ромашов.**

### Наш вклад в дело обороны родины

В колхозе «Красная Великуша» Хахальского сельсовета подписка на заем прошла организованно. Колхозница Королева, ссыновья которой находятся на фронте, подписалась на 300 рублей и внесла их наличными. С. С. Торопов, 62 лет, подписался на 500 рублей и внес наличными 200 рублей.

—Сын мой защищает нашу родину, — сказал он, — а если потребуется, то и я стану с ним рядом.

Всего по колхозу подписка проведена на сумму 9000 руб., 2812 руб. внесено наличными.

По решению общего собрания колхоз выделил 2000 рублей на процентный заем

**Козлов,**  
председатель колхоза.

### С радостью даем деньги займы государству

С большим воодушевлением проходит подписка на новый заем в колхозах Кондратьевского сельсовета.

Выступления колхозников на митинге были проникнуты чувством патриотизма и любви к родине. Каждый старается внести свою долю в общее дело.

—Наши мужья вахоятся на фронте, но мы, несмотря на все трудности, с радостью отдаем свои деньги займы государству. Пусть скорее уничтожат ненавистных фашистов.

Так заявили в один голос в Лямихинском колхозе жены красноармейцев т. т. Никитина и Смирнова. Каж-

дая из них подписалась на 300 рублей и по 100 рублей внесла наличными.

70-летний колхозник Кирилловского колхоза М. Мельников подписался на 800 рублей и внес 100 рублей.

Колхозники Кондратьевского колхоза — впереди всех. На 15 апреля они дали займы государству 45.925 рублей и 6.000 рублей внесли наличными.

Хорошо идет подписка в Кирилловском колхозе.

Небольшой Лямихинский колхоз приобрел на 1000 рублей облигаций процентного займа за счет средств колхоза.

**Т. М. Никитин.**

### Выполнили свой долг

С большим патриотическим подъемом встретили колхозники Безводнинского колхоза «Труд» выпуск правительством Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель колхоза т. Богданович Е. Н. подписался на 4000 рублей, член правления зав. конфермой тов. Голков — на 4000 рублей, зав. МТФ тов. Шутов — на 3000 рублей.

На такую же сумму подписались заведующий хозяйством т. Маслов К. Е. и тов. Болдин И. М. По тысяче рублей дали займы государству колхозники т. Малыгин И. Т. и Митрофанова. Звеньевая тов. Баусова К. подписались на 1500 рублей. Все члены колхоза дали займы государству — 72320 рублей и

внесли наличными 15120 рублей. Кроме того, колхоз подписался на процентный заем на 13000 рублей, а Безводнинская промартель — на 25000 рублей.

Успешно прошла подписка и в других колхозах Шалдежского сельсовета.

В Шалдежском колхозе колхозники подписались на 162500 рублей и внесли наличными 40 тысяч рублей.

Пыдревские колхозники подписались на 81450 рублей и внесли наличными 11.800 руб. Пыдревская промартель подписалась на процентный заем на 10000 рублей. В Клушине колхозники подписались на 34050 рублей.

**Е. Богданович**

### НА КОЛХОЗНОМ СОБРАНИИ

В колхозном клубе многолюдно. На сцене за столом, накрытым красным полотном, сидит председатель Ларионовского премколхоза «Верный путь» Никифор Кириллович Тюрина. Он обдумывает повестку дня. А в ней стоит важный вопрос. С колхозниками надо по-деловому обсудить постановление облисполкома и сбкома ВКП(б) о проведении весеннего сева.

Звеньевые собрались все вместе. Они еще до собрания обсуждали текущие колхозные дела. Говорили о том, что весна в этом году будет трудная, обдумывали как лучше провести весенний сев. Кто-то рассказывал о семенах, об удобрениях, о коне. Беседа становилась оживленной и интересной.

—Начинать надо, — заметил кто-то с задних рядов. Его поддержали другие. Ждать действительно было некогда. На собрание пришли все до единого.

Председатель открыл собрание и в зале воцарилась тишина.

Для доклада по решению об-

лисполкома и областного комитета ВКП(б) слово было предоставлено главному агроному райзо тов. Морозовой.

Доклад был короток. Вера Андреевна рассказала о трудностях, с которыми встречаются колхозники, и как их преодолеть. Она подробно разъяснила каждый пункт постановления.

—Чтобы помочь фронту быстрее уничтожить немецких захватчиков, — говорит она, — мы с вами должны работать, не покладая рук, и весенний сев провести быстро и хорошо. Чем больше дадим сельскохозяйственных продуктов фронту, тем сильнее будет удар по фашистам.

После доклада первое слово взяла бригадир колхоза Ездочка Власьева Логинова.

—Мы новые люди, — говорит она, — но мы не боимся трудностей. Моя бригада уже готова к выезду в поле. Под посевы мы собрали большое количество золы и других местных удобрений. Кроме взрослых у меня в бригаде будут работать семь подростков. Они хорошо овла-

дели работой на лошади. Сейчас наша бригада тщательно проверяет упряжь и инвентарь. Слабых лошадей поставили на отдых и откорм.

—Хорошо понимаем как трудно на фронте, — говорит звеньевая Харитина Яковлевна Тюрина. Поэтому и я буду работать по фронтовому. Сейчас мое звено собирает удобрения. Сама я собрала 16 ящиков золы. Наше звено полностью завело минеральные удобрения. В прошлом году я заработала 290 трудодней, а в нынешнем году заработаю 400. Уверена, что моему примеру последуют все остальные члены звена.

На собрании выступили многие другие колхозники. Их речи были глубоко проникнуты чувством ответственности за проведение весеннего сева в условиях отечественной войны. Решение было краткое: колхозники обязались работать, не покладая рук, весенний сев провести в 10—11 дней и на высочайшем агротехническом уровне.

**Н. Ленков.**

Навстречу весеннему севу

## К весне ПОДГОТОВИЛИСЬ

С большим удовлетворением встретили колхозники Фундриковского колхоза постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении на время войны обязательного минимума трудодней для трудоспособных колхозников.

—Мы не только 100 трудодней, а все 350 выработаем, — заявляют фундриковцы.

И к этому у них есть все возможности. Колхоз неплохо подготовился к весеннему севу. Засыпаны высококачественные семена. Семенной картофель хранится в хорошем овощехранилище, его хватит с избытком на всю посевную площадь.

Приведен в порядок сельскохозяйственный инвентарь. Он раскреплен по бригадам, которые отвечают за его сохранность.

Удобрениями колхоз также обеспечен. На поля вывезено 500 возов навоза, собрано 20 центнеров золы. Вывозка навоза продолжается.

Лошади поставлены на отдых, каждая из них закреплена за ездовым. Ездовой ежедневно бывает на конном дворе, следит за кормлением лошади, чистит ее, выводит на прогулку.

Бригады знают свои земельные участки, они хоть сейчас готовы выехать в поле.

**П. Мальков.**

## Соревнуемся за высокий урожай

В Безводнинском колхозе «Труд» Шалдежского сельсовета между звеньями разворачивается соревнование за получение высокого урожая. Колхозники в основном уже завершили подготовку к выезду в поле. К севу подготовлены высококачественные семена. На участки завезено большое количество удобрений. Сельскохозяйственный инвентарь в каждой бригаде отремонтирован. Коня закреплены за опытными конюхами. Упряжь прилажена к каждой лошади.

Колхозники поставили перед собой задачу — весенний сев провести по-военному, в короткий срок.

**З. Шпилева.**

## Совещание редакторов стенгазет

Подотдел Семеновской МТС провел instructивное совещание трактористов — редакторов — стенгазет, которые будут в колхозах выпускать «боевые листки» во время весенне-посевной кампании.

Первые номера должны быть выпущены к 1 мая.

Участники совещания получили готовые макеты «боевых листков».

## Опыт работы наших агитаторов

Агитаторы Федосеевского колхоза пользуются большим авторитетом у населения. К ним идут за советами, за справками. Жены красноармейцев обращаются с просьбой написать заявление или письмо.

Интересно проводит свою работу учительница Шпилева. Она собирает своих слушателей в клубе, читает им газеты. Недавно она прочла им статью из «Комсомольской правды» — «Карающая совесть человечества». Статью слушали, затаив дыхание, она произвела огромное впечатление на слушателей. Агитаторы провели беседы по вопросам санитарии. Результат уже есть. В деревне ежедневно топится баня, приезжие проходят там санобработку.

Большая работа проделана в части подготовки колхозников к сдаче норм на значок ПВХО первой ступени.

На общем собрании и рассказала колхозникам цели и задачи ПВХО и обсудила с ними план занятий. После этого они были распределены на группы, к каждой группе был прикреплен агитатор.

Учительница Иванова и бухгалтер промартели Лукашев поставили дело так, что у них все колхозники собираются аккуратно, без напоминаний. После занятий колхозникам читают материалы из газет.

Все агитаторы ведут журнал посещения занятий и успеваемости.

Новожилова Е. В.,  
культуристка.

### Предмайское соревнование

### Нормы

перевыполняются

В предмайском соревновании в артели «Красный швейник» впереди идет бригада массового пошива. Мастер тов. А. Колобянина выполняет норму ежедневно на 250 процентов, от нее не отстают работницы А. Праздникова, Мальковская, А. Кокурина.

Хорошо работает бригада Моцовой, — работницы А. Гурьева, М. Никифорова, Ф. Орлова, З. Везрукова — ежедневно дают двойную норму.

В шапошном цехе, где бригадиром т. Шелоков, мастер Шперлинг дает ежедневно 190 процентов нормы, а работницы Лекарева, Лисина, В. Чехова выполняют задание на 160 процентов и выше.

В портновском цехе изо дня в день перевыполняют нормы секретарь комсомольской организации А. Жидкова, работницы цеха Л. Горелова и Бородулина вырабатывают по полторы нормы.

Старые мастера Угланов и Гурьянов любовно учат молодежь, показывая ей образцы работы. Сами они систематически перевыполняют дневные задания.

В. Красильникова.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АПРЕЛЯ

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

◆ Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 5000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4000.

◆ За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов. Рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

◆ Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

◆ На одном из участков Северо-западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддержанных танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под фланкирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

◆ Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика-водителя Черненко и башенного стрелка Дзюканского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских дзота

и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

◆ Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а седьмой немецкий солдат сдался в плен.

◆ Военфельдшер гвардейской дивизии тов. Чентемиров за два дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

◆ Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 2000 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколь-

ко немецко-фашистских захватчиков.

◆ Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: «88 дивизия была расквартирована во Франции в декабре прошлого года. Дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3-й батальон передали 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из 4-х рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя вышло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделении падает. Обер-ефрейтор 12 роты Франк и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагробили ему. Ефрейторов забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров».

◆ Немецкий ефрейтор Эрнст Шпани пишет своим родным: «У всех солдат одно желание: хочется быть дома. Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума. Если война еще долго продлится, я наложу на себя руки, застрелюсь. Вероятно, так поступят многие».

◆ Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старорусского и Полавского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей-сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сравняли с землей десятки населенных пунктов.



Действующая Армия (Западный фронт). Снайперы подразделения командира взвода М. Дусмаганбетова отправляются на боевую операцию. Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

## По городу и району

### Продажа морса

В апреле райпищекombинат открывает в городе 3 ларька по продаже населению клюквенного морса. Ежедневная выработка морса на заводе фруктовых вод увеличивается с 700 литров до 2000 литров.

### Первые жаворонки

Наступили теплые/весенние дни. На полях быстро тает снег. Местами, на возвышенностях, уже появились проталины. Несколько дней тому назад над просыхающей землей взвились первые звонкокрылые жаворонки.

С установлением солнечных дней одновременно начался весенний наводок. В лугах появилось много воды. На речках Санахта и Керженец ожидается ледоход.

Н.Л.

### Лекция о Маяковском

26 апреля в 6 часов вечера при агитпункте райкома ВКП(б) будет прочтена лекция для партийного актива и интеллигенции города, на тему: «Патриотическая поэзия Маяковского», лектор тов. Кузьмина.

После лекции состоится художественное чтение лучших произведений Маяковского.

Билеты на лекцию можно получить в агитпункте райкома ВКП(б).

### Ворошиловские стрелки

На городском учебном пункте всеобщая под руководством военирука тов. Петрушина готовятся на значок «Ворошиловский стрелок» — 75 человек, 52 из них уже сдали нормы и получили значки.

Е. Сторожев.

### Варенье-потребителю

Кондитерская мастерская райпищекombината выпустила первые 120 килограммов клюквенного варенья. Выпуск варенья будет значительно увеличен. Часть его поступит через райпотребсоюз в сельпо.

### Происшествие

### Спекулянт осужден

Единоличник села Шалдеж Сафронов Василий Макарович в хозяйстве не работал, а занимался спекулятивной деятельностью. Он перепродавал муку, водку, табак и др.

13 апреля спекулянт задержан и осужден. Народный суд приговорил его к 7 годам лишения свободы.

А. Крутиков.

## Подготовить молочные сливные пункты

В некоторых колхозах, например, Бокковском, Овсянковском, В-Дмитриевском уже приступили к дойке овец. Но это важное мероприятие срывается из-за неповоротливости Овсянковского и Шалдежского молокозаводов, которые не подготовили молочные сливные пункты и не принимают продукцию.

Молокосюз должен немедленно организовать на всех молочных сливных пунктах прием овечьего молока.

В свою очередь, все колхозы, у которых имеются ягнята, достигшие 2-х месячного возраста, должны немедленно приступить к дойке овец.

Дополнительный продукт — брызну — надо дать фронту поскорее.

Е. Челогужева,  
зоотехник райзо.

## Дни обещания

Пионеры Кулагинской школы во главе с комсомольцем Кленковым дружно вышли на сбор железного лома. Собрали мы его порядочно — около тонны и подготовили к отправке. Председатель колхоза тов. Комаров заверил нас, что отправку железного лома он организует в ближайшее время.

Однако, это обещание остается невыполненным и до сих пор. Времени прошло порядочно. В колхозе уже новый председатель тов. Кошелев Ф., также обещавший помочь нам, но железо попрежнему лежит в Кулагине.

Леня Кудряшов.

## Хранят молчание

В дер. Беласовка около десяти колодцев и многие из них без подемных веревок. Население с большим трудом достает воду, пользуясь каждым своим «изобретением».

Удивительное равнодушие проявляет к бытовым нуждам населения Богоявленский сельсовет и в частности депутат из дер. Беласовка тов. А. А. Пономарев. На все наши требования заняться благоустройством колодцев, они хранят гробовое молчание.

П. Смирнов.

Зам. отв. редактора  
И. М. ЦУККЕР

СЕМЕНОВСКОМУ ГОРКОМХОЗУ  
требуется:

начальник отдела благоустройства, бухгалтер, заведующий прачечной, метельщица, банщица, коногон, плотники, печники и ассенизаторы. Оплата по соглашению. ГОРКОМХОЗ.

Семеновскому городскому животноводческому товариществу  
требуется:

пастухи для крупного и мелкого рогатого скота на сезон 1942 года. Заявления подавать в правление товарищества - гор. Семенов, улица Тельмана, № 29.

ПРАВЛЕНИЕ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксембург, дом 8. Телефоны редакции: отв. редактора — 69, общий — 79, типографии 79.

Подписная цена: на 12 м-цев — 15 руб. 60 коп., на 6 м-цев — 7 руб. 80 коп., на 3 месяца — 3 руб. 90 коп., на 1 месяц — 1 руб. 30 коп.

МЦ 6869

Типография газеты «Большевицкий путь» Запас № 483

Тираж 4 000